
最新大班艺术划龙舟教案 大班美术梦教
案反思(大全8篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大班艺术划龙舟教案篇一

1、教师引导幼儿提问：我们住在那个星球上呀？（地球）

2、感受地球的形状和不同地域的环境特点。

播放教学欣赏vcd《地球是我家》引导幼儿欣赏在太空中的和
鸟瞰下的地球，地球上的各种各样美丽的生物以及人类现代
生活的环境等。（提问：地球上都有些什么？不同地方有什
么特点？）

3、启发幼儿发现地球的颜色与不同地域的关系。

4、引导幼儿欣赏教学欣赏vcd中的作品《韦雷德里克斯的牧
场》感受作品中不规则的分割线和丰富的色彩。（提问：你
在画中看到了什么？画面中的线条有怎样的特点？为什么画
家要用这些颜色？这些色块代表着什么？丰富的色彩给你怎
样的感受？）

大班艺术划龙舟教案篇二

1、教师出示范画《我们的地球》，引导幼儿欣赏作品，感受
其独特的形式语言和表现方式，引导幼儿说说小画家是怎样
表现地球的。（提问：画中用了哪些颜色？地球的上下两部
分用了什么颜色？这样的颜色代表什么含义？）



3、教师出示彩色卡纸，启发幼儿思考，你想表现一个怎样的
地球，为什么？

4、引导幼儿在画纸中先画一个大小适当的圆形表现地球，在
添画表现地球的面貌。

5、幼儿创作，教师巡回指导，引导幼儿围绕地球的外形运用
黑色水彩笔添画出相关的事物。

6、启发幼儿用和谐的颜色表现主体地球和背景。

大班艺术划龙舟教案篇三

唐装是我们中国特有的民间服饰，它款式独特，颜色艳丽，
蕴涵着美好的意义。在民族文化共享的今天，唐装也走上了
世界文化的行列，深受大家的喜爱，国内国外都有它的影迹，
它是我国传统民族文化中一颗璀璨的明珠。大班幼儿对成人
的衣着打扮有着具有浓厚的关注点与模仿性。所以我们选择
了"唐装"设计成为大班美术欣赏活动，让幼儿在活动中欣赏、
感受中国"唐装"独特之美和美好寓意，引发幼儿爱祖国、爱
家乡的情感。

1、引导幼儿从色彩、图案、盘花扣三个方面欣赏唐装，感受
唐装的美。

2、知道它是中国传统的民间服饰，初步了解唐装所包含的象
征意义。

3、弘扬民族文化，引发幼儿爱祖国，爱家乡的情感。

4、养成大胆用色、均匀涂色的良好习惯。

5、培养幼儿耐心完成任务的习惯，享受折纸活动的乐趣。



唐装服饰若干、音乐磁带、唐装图案、盘花扣图片多媒体课
件。

从色彩、图案、盘扣上欣赏、感受唐装的美，初步了解唐装
所包含的意义。

1、带幼儿观看"唐装"服饰展演，引起幼儿兴趣。

今天，我们一起去观看一场精彩的服装表演，那里有好多好
多漂亮的衣服，而且这些服装是我们中国特有的，是我们中
国人自己设计的，猜猜是什么?哦，让我们赶紧去看看吧。

2、交流、讨论，了解唐装，喜欢唐装。

你们知道我们刚才看到的是什么服装吗?

你们是从哪里看出来的?

你们都喜欢唐装的什么?

3、引导幼儿欣赏唐装(1)从色彩上欣赏：

教师提问：刚才我们看了那么多漂亮的唐装，小朋友们说说
唐装都有些什么颜色?哪种颜色最多?(鲜艳的颜色，以红色、
暖色调为主)，我们穿上颜色那么鲜艳的衣服心情会怎么样?
为什么唐装都是以暖色调为主呢?(喜庆、热闹……)

教师：红色是中国的颜色，是喜庆的颜色，代表吉利祥瑞的
意义，过年过节、家逢喜事都要大量使用红色，因为只有热
烈的红色才最能表达人们心中快乐的心情。

黄色我们的母亲河--黄河的颜色，也我们中国人皮肤的.颜色，
黄色还是中国皇帝们专用的颜色。所以，黄色既代表神圣，
又代表吉祥。绿色是植物的颜色，有树的地方就有生命，象
征着青春和生命。



(2)从图案上欣赏：

播放唐装图案多媒体课件。

教师：中国的唐装图案以团花为主，花纹呈四周放射或旋转
式纹样。有牡丹、梅、兰、竹、菊等花卉，也有福、禄、寿、
双喜等文字图案，还有"万"字花、蝙蝠、石榴等图案。(教师
边讲边出示相应的图片，便于幼儿欣赏不同的图案)这些图案
都是中国传统装饰，用来象征吉祥、喜庆的符号。

(3)从盘花扣上欣赏：

播放盘花扣图案多媒体课件。

教师提问：这些扣子像什么呀?和我们平时系的扣子有什么不
同?

教师：这些是盘花扣，也叫盘扣，是专门为唐装设计的扣子，
扣子由纽结和纽袢两部分组成，花状的造型象征着吉祥的祝
愿。

4、让幼儿展示自己的唐装，从颜色、图案、扣子上说说自己
的唐装的特点。

我觉得在上这堂课中，可能是幼儿以前都没接触过有关服装
之类的课，所以有些问题都答不上来，（比如：我出示一件
夹克衫，提问：小朋友你们知道这是什么服装吗？他们虽然
知道这是春秋季节穿的衣服但不知道它叫什么。）其实我应
该在课前让家长在家多收集一些季节的服装供幼儿认识，或
者让他们给孩子们说说各种服装的名称，这样可能幼儿在课
堂上就不会出现回答不出服装的名称了。而我在准备上也不
够充分，准备的服装太少了，所以也激不起幼儿的兴趣。不
过在自己设计服装的这个环节中，幼儿们还是挺积极的，有
些幼儿设计的服装都很漂亮。总体来说还是挺完整的，幼儿



能通过活动了解服装的不同种类、并能够根据不同的要求将
服装进行分类。

经过这个活动也让我了解到课前做好准备是很重要的，所以
今后我将会在课前做好充分的准备来迎接每堂课。

大班艺术划龙舟教案篇四

现在的时代已经是电话手机e—mail的电子通讯时代，很多幼
儿寄信的行为都没有过，更何况对于邮票知识的了解。于是，
我就和孩子们一起收集了各种邮票。在孩子们自由活动时，
我就和孩子们一起观察邮票、欣赏邮票。设计本次活动，是
为了让幼儿了解邮票文化，增加邮票知识，热爱邮票，为一
种文化的传承做点应该的贡献。

1.幼儿初步尝试了解邮票的用途和组成部分。

2.幼儿尝试设计制作邮票，表现自己的特色。

3.幼儿享受艺术活动的乐趣。

4.培养幼儿的技巧和艺术气质。

5.培养幼儿的欣赏能力。

活动重点：幼儿了解邮票的用途和组成部分。

活动难点：幼儿设计具有自己特色的邮票。

、剪好花边的画纸

2.人手一份记号笔、12色油性笔。

一、谈话导入



1.“今天李老师遇见一件麻烦事，老师去邮局寄信，可是邮
局的叔叔说这封信少了一样东西不能寄，请你们帮我看看到
底少了什么？”(出示信封)这封信到底少了什么？（邮票）

2.小朋友知道吗，邮票除了寄信以外，因为它图案精美、有
纪念意义，还有很高的收藏价值呢。

二、欣赏邮票

1.今天老师也带来一些有纪念意义的邮票，我们也来欣赏一
下好吗？

2.你看到的邮票是怎样的？教师引导幼儿边欣赏边说说邮票
上的图案（观察一些特殊的纪念邮票，为设计邮票做铺垫）
（有花边、有币值、有美丽的图案等）

三、设计邮票

1.幼儿讨论设计一张怎样的邮票，然后画在纸上。

2.幼儿作画，教师指导。提醒幼儿要在设计好的图案旁贴上
中国邮政四个文字和币值单位。

四、活动评价

1.谁愿意将你设计的邮票介绍给大家。

2.幼儿介绍自己的作品。

大班艺术划龙舟教案篇五

活动目标：

1、引导幼儿从色彩、图案、盘花扣三个方面欣赏唐装，感受



唐装的美。

2、知道它是中国传统的民间服饰，初步了解唐装所包含的象
征意义。

3、弘扬民族文化，引发幼儿爱祖国，爱家乡的情感。

4、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

5、培养幼儿良好的作画习惯。

活动准备：

唐装服饰若干、音乐磁带、唐装图案、盘花扣图片多媒体课
件。

活动要点：

从色彩、图案、盘扣上欣赏、感受唐装的美，初步了解唐装
所包含的意义。

活动过程：

1、带幼儿观看“唐装”服饰展演，引起幼儿兴趣。

今天，我们一起去观看一场精彩的服装表演，那里有好多好
多漂亮的衣服，而且这些服装是我们中国特有的，是我们中
国人自己设计的，猜猜是什么？哦，让我们赶紧去看看吧。

2、交流、讨论，了解唐装，喜欢唐装。

你们知道我们刚才看到的是什么服装吗？

你们是从哪里看出来的？



你们都喜欢唐装的什么？

3、引导幼儿欣赏唐装

（1）从色彩上欣赏：

教师提问：刚才我们看了那么多漂亮的唐装，小朋友们说说
唐装都有些什么颜色？哪种颜色最多？（鲜艳的颜色，以红
色、暖色调为主），我们穿上颜色那么鲜艳的衣服心情会怎
么样？为什么唐装都是以暖色调为主呢？（喜庆、热闹……）

教师：红色是中国的颜色，是喜庆的颜色，代表吉利祥瑞的
意义，过年过节、家逢喜事都要大量使用红色，因为只有热
烈的'红色才最能表达人们心中快乐的心情。

黄色我们的母亲河――黄河的颜色，也我们中国人皮肤的颜
色，黄色还是中国皇帝们专用的颜色。所以，黄色既代表神
圣，又代表吉祥。绿色是植物的颜色，有树的地方就有生命，
象征着青春和生命。

（2）从图案上欣赏：

播放唐装图案多媒体课件。

教师：中国的唐装图案以团花为主，花纹呈四周放射或旋转
式纹样。有牡丹、梅、兰、竹、菊等花卉，也有福、禄、寿、
双喜等文字图案，还有“万”字花、蝙蝠、石榴等图案。
（教师边讲边出示相应的图片，便于幼儿欣赏不同的图案）
这些图案都是中国传统装饰，用来象征吉祥、喜庆的符号。

（3）从盘花扣上欣赏：

播放盘花扣图案多媒体课件。

教师提问：这些扣子像什么呀？和我们平时系的扣子有什么



不同？

教师：这些是盘花扣，也叫盘扣，是专门为唐装设计的扣子，
扣子由纽结和纽袢两部分组成，花状的造型象征着吉祥的祝
愿。

4、让幼儿展示自己的唐装，从颜色、图案、扣子上说说自己
的唐装的特点。

5、在“服装展示”中结束课程。

活动反思：

1、整节课既适合幼儿的现有水平，又有一定的挑战性。充分
体现了以幼儿为主、教师为导的教育理念。幼儿说得多看得
多，想得多动得多。

2、在活动设计上，我注意幼儿的实际操作水平。先让孩子们
运用已有的条件尝试。在活动的第三环节，我运用预先创设
好的剪纸环境（这些剪纸比较简单，有规律，便于幼儿学
习），引导幼儿近距离的欣赏、触摸、观察、感受剪纸的细
节特点。通过主动观察探索，发现剪纸的图案是有规律的，
剪纸的花边是各种线条，而团花上的图案则是各种几何图形
组成的。适合幼儿模仿练习。

3、为幼儿创设了展示自己作品交流学习的平台。一个成功的
幼儿教育活动，是让幼儿在活动过程中享受到美感和愉悦。
因此，我认为这次活动达到教育大纲所规定的要求。不足的
是整个活动时间较长。

大班艺术划龙舟教案篇六

2、这些形状的彩色树叶30张



3、这4种树叶形（大的）装饰过的各一张

4、风声一段

5、大树一棵教学过程：

启发谈话师：小朋友，大家知道现在是什么季节吗？你们喜
欢不喜欢秋天呀？老师也非常喜欢秋天。因为秋天到了，树
上的叶子变得更美了，绿的、黄的、红的，色彩好丰富呀。

看这里的叶子有什么颜色？

你们谁认识这些叶子吗？

有谁知道这片绿的是什么叶子？是什么形状？

（总结）师：大家都说得很好，这些叶子呀，不但颜色很漂
亮，形状也很好看，看不但有椭圆的、扇形的，甚至还有像
销售已有的形状呢。

师：秋天来了，天气变凉了，风叶越刮越大了！

听！这是什么声音啊！风这么大。看！

拉开布帘，师指着地上的落叶师：地上有这么多的落叶，我
们一起来捡落叶吧。

师：请小朋友来观察一下自己手中的叶子，它是什么形状的？

出示泛画，你觉得那片树叶装饰的最漂亮？为什么？

还有谁来说说你最喜欢哪一片？为什么？

师：大家想不想把自己的书也变得和老师这的一样漂亮？好，
那老师就和大家一起把树叶变漂亮。



师：我们呀，想一想，画一画，想一想，画一画……

在画小圆点的时候，有些可以画的紧一点多一点，有些呢就
画得分开一点少一点点和点之间的距离画的大一点，在画这
个方格的时候，我们可以把方格可以一个隔着一个涂色也可
以呀一个的格子斜对面的格子涂色师：秋风姐姐呀真聪明，
能把树叶装饰的真漂亮，你能把你的树叶装饰的和这些一样
漂亮吗？你想把你的树叶装饰的和这些一样漂亮吗？你想怎
么装饰？请你拿了你的树叶端着小椅子到后面的桌上去画画，
四人一组。注意不要把黑线画到叶子的外面。

等幼儿画完后贴到树上看！我们帮这个树打扮成了个五彩树，
多漂亮啊。我们一起把这个树拿回去给教师的小朋友看好不
好呀！

大班艺术划龙舟教案篇七

1、感知树叶的不同外形，学习用镂空剪、平剪的方法剪出不
同树叶及叶脉。

2、大胆发挥想象，能合理布局。

3、养成良好的剪纸常规，用完剪刀能放回去，并把废纸放到
小筐里。

4、作画时细心地蘸色，保持桌面和画面的干净，体验不同形
式美术活动的乐趣。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

一、听音乐做动作(ppt出示树叶飘落的情景，用《小树叶》
的背景音乐)师：秋天到了，树叶宝宝有的变红了，有的变黄
了，一片一片从大树妈妈的身上飘落下来。让我们也跟着小
树叶一起来跳舞吧。



(听音乐做树叶飘落的动作)

二、巩固对树叶形状的认识师：在树林里，有很多的树叶宝
宝，你认识哪些树叶呢?

(叶脉)(ppt出示一片树叶，重点突出叶脉的不同)小结：每一
片叶子形状都不同，树叶上的叶脉也不一样，有的粗，有的
细。

三、操作展示

1、教师示范看!我这里也有一片树叶。漂亮吗?猜猜我的树叶
是从哪儿来的呢?

对，是我用纸剪出来的。

这片树叶和我们以前剪过的树叶有什么不同?

(剪出了大小不同的叶脉)猜猜我是怎么做出这片漂亮的树叶
的?

(幼儿自由讲述)

2、出示示意图(ppt出示示意图)教师讲解图意，并示范。

重点看叶脉的`画法以及比例大小。

3、把剪下的树叶贴到光秃秃的树上这片小树叶是哪个大树妈
妈的宝宝?把他送回到妈妈的身边，心里真开心。

四、幼儿操作

1、谈话：

在教室里，还有很多的大树妈妈在找自己的宝宝。你们愿意



帮帮她吗?

看看来了哪些大树妈妈?它们的树叶宝宝长什么样呢?

2、讲述要求：

(1)看清步骤图中的每一个过程进行制作，会正确进行平剪、
镂空剪。

(2)注意安全，用完剪刀放回去，废纸放到小筐里。

(3)注意画面美观，布局合理。

3、幼儿操作个别能力差的幼儿，教师可以帮助其画出叶脉。

每个幼儿至少制作3种不同的树叶，全部剪好后将它们分别贴
到相应的大树上。

五、活动结束

2、教师小结：

我们帮枫树、梧桐树、银杏树找到了它们的树叶宝宝，大树
妈妈真开心呀!还有很多的树叶宝宝也想请我们小朋友帮忙找
找它们的大树妈妈，你们愿意吗?让我们一起去外面再去找一
找吧。

(播放《小树叶》的音乐出教室)

歌曲《小树叶》是一首情感丰富的拟人化的歌曲，生动地表
现了小树叶积极乐观的形象。歌曲把大树比作妈妈，树叶比
作孩子，充满了童趣，也洋溢着人间的温情。歌曲要求孩子
唱出了树叶宝宝对大树妈妈的不舍和期盼来年春天归来的乐
观。由于歌曲的两段歌词表达两种不同的情绪，因此歌曲的
学习是采用分段教学的方法。第一段表现了小树叶离开妈妈



后的不舍与害怕，第二段表现了小树叶春天归来时的乐观情
绪，为了让孩子们体验这种情感，我采用到方法配合曲调进
行肢体动作表演和歌曲内容展现丰富的表情，在我的带动下，
幼儿表现积极，以热情饱满的情绪表演“小树叶”。本节课
是学唱歌曲，我并没有刻意以教唱为主，而是在幼儿亲身体
验，直观感知、创设情境中去感受小树叶对妈妈的爱，让孩
子们在表演唱中获得了最直观的知识。歌曲中有一个难
点：“春天我会回来打扮树妈妈。”这句话孩子们不好理解，
我没有特意去解释，而是以一种欢快的情绪带动幼儿情绪，
来促使孩子对歌曲的理解。这首歌曲唱起来很美，孩子们很
喜欢，只要一吹风，孩子们听到树叶在响，就会情不自禁的
唱起《小树叶》这首歌曲来表达自己的情感。

大班艺术划龙舟教案篇八

1.体验吹画的乐趣，激发吹画的兴趣。

2.能够保持画面整洁，准确体现出梅花。

3.学会用吹画和手指点画的方法表现梅树和梅花的基本特征。

4.在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

5.感受绘画的'趣味性，体会创作的快乐。

ppt、黑色墨汁、毛笔、红色印泥，卡纸、纸巾、梅花图片若
干、范例

学会吹画与点画的技能。

能够保持画面整洁并独立完成。

一、图片导入



师：今天，老师带来了一幅漂亮的图片。小朋友们看，这张
图片上是什么花呢?

(教师出示梅花图片，引导幼儿观察梅花的结构、形态、颜
色)

师：嗯，这就是梅花。小朋友们仔细观察一下梅花有什么特
点呢?

(鼓励幼儿大胆观察并讲述梅花的特征。)

二、引导幼儿学习吹画的方法

师：我们认识了梅花，那今天呀，老师要教小朋友一个新的
本领，利用吸管吹画和手指点画的方法来画梅花。我们需要
用到的材料有墨汁、毛笔、还有印泥。

师：首先，看一下这幅漂亮的梅花该怎么制作。先拿起毛笔，
蘸上一滴墨汁，轻轻的滴到画纸下方，拿起吸管，深吸一口
气，吸管的一端对准墨点往前吹，并稍稍改变吹的方向，可
向上、向左或向右吹，慢慢吹出树枝的形态。树干就做完了，
等到墨干了，我们再用右手食指印上印泥，点出梅花。(讲明
制作过程)

三、幼儿操作，教师指导

师：在制作之前呢，老师有几点要求，请小朋友注意。一定
不要弄太多的墨，不要将墨吹到画纸的外面，要注意画面干
净、整洁，点画好后要在抹布上把手擦干净。那开始作画吧!

(幼儿在画面上练习吹画梅花。幼儿操作时，教师重点帮助幼
儿掌握吹树枝的方法。要求能力强的幼儿多吹几棵梅树，能
力弱的幼儿掌握吹的方法。尽量使每个幼儿完成作业，享受
成功的快乐。)



四、作品讲述

幼儿讲述自己的作品

回家与爸爸妈妈一起制作一副美丽的吹画《梅花》。

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。


